

# “关公海选”拉开关林庙会启动大幕

□记者 李卫超 文/图

昨日上午，关林庙前的广场上人声鼎沸，台上头戴青扎巾、身穿鹦鹉绿缎战袍、手中挥舞青龙偃月刀的“关公”吸引了不少市民的眼球。“关公海选”活动拉开了2011年洛阳关林春节民俗庙会的序幕。

关林庙会从农历正月初一开始，到正月二十结束。届时将有除夕祈福、助燃长明灯、安太岁、初六迎财神等传统民俗活动和丰富多彩的文艺表演、宠物杂技、武术表演、各地名优小吃等也将成为庙会的亮点。

“关公海选”活动作为关林庙会的一项内容，将持续至农历正月十六。由于该活动对选手没有过多的限制，只要年龄在16岁以上，男士身高在1.7米以上，女士身高1.6米以上的人均可报名参加。活动结束后，将从参赛者中选出最具关公气质、最能代表关公形象的“关公”10名。

(相关视频见洛阳网)



参赛选手在台上展示才艺。



参赛选手的表演吸引了不少市民的眼球。

## 如何规范“读经热”，中央党校资深老教授任登第表示—— 应有取有舍学习传统文化精髓

□记者 王蕾

任登第 中央党校资深老教授，1945年参加革命工作，长期从事报刊和理论研究工作，主编过《省长访谈录》、《百强县委书记访谈录》、《三存书集》等书。

近日，河南洛阳首届传统文化与企业管理学习班在省工人龙门疗养院举行，共有来自全国各地的300余名企业家参加培训。中央党校资深教授任登第先生到场为学员作了弘扬中国传统文化的报告，记者对任教授进行了采访。

### 《弟子规》饱含中国传统文化精髓

任登第教授今年已82岁高龄，自2009年起，他坚持到全国各地义务讲授中国传统文化在当今社会的重要地位和意义。

任登第说，孔孟学说之根本落实于《弟子规》、《四书五经》、《十三经》是其“枝叶花果”。也就是说，《弟子规》是孔孟思想的“根”。学好《弟子规》，对于“知廉耻，明是非，懂荣辱，辨善恶，培养健全的品质”具有重要意义。因此，他提倡大家都来学习《弟子规》。

《弟子规》原名《训蒙文》，原作者李毓秀是清朝康熙年间的秀才。该书全篇1080字，360句，3字1句，2字1韵。该书分为5个部分，

具体列述弟子在家、出外、待人、接物、学习时应该恪守的规范。后来，清朝的贾存仁修订改编《训蒙文》，并将其改名为《弟子规》。

### 学好《弟子规》，为做人打基础

任登第说，学好《弟子规》，可以为以后的做人、做事打基础；学习《弟子规》，一定要学深学透。对于其他的经典，也要学，但可有可无“剪裁”地学。

各行各业的人，如果没有更多的时间阅读经典时，只要学好《弟子规》，打好做人的基础，以后不论干哪一行，都会干出成绩来。《弟子规》也是体现“育人为本、德育为先”这一教育思想的最好的教材。

任登第还指出，改革开放以来，我们在经济建设方面取得了很大成就，这是有目共睹的。但是，市场经济在极大调动人的积极性的同时，也暴露了一些人自私自利的问题。用中国传统文化教育大家，特别是在全民中进行《弟子规》教育，能够很好地解决这一问题。

### 学习传统文化应有所取舍

任登第表示，中国传统文化中有精粹也有糟粕，《弟子规》中的一些内容也是如此。因此，大家在学习过程中应有所取舍。

在《弟子规》中，有些规范是不合时宜的。如“亲有疾，药先尝”，在当今社会，不可能随便拿着药就服用，那样肯定是会出问题的。这句话从现在来理解，其意思是做子女的应关心父母，特别是父母生病时，要悉心照料。

曾有学者指出，当代中国是全部中华传统文化的载体和主体，对待传统文化的批判继承，离不开中国人的自我改造，只有这样，才能将传统文化现代化。

### 延伸阅读

近日，山东省教育厅向全省中小学下发的一纸禁令引发了广泛的争议，禁令中规定“不可不加选择地全文推荐如《弟子规》、《三字经》、《神童诗》等内容”。

有人认为《三字经》、《弟子规》等典籍内含大量糟粕文化，会腐蚀学生心灵，亦有人认为一味地“保持纯净”，只是“断章取义”，会造成对传统文化的误读。面对中小学生的“读经热”，到底应该如何规范，一时间众说纷纭。

有关专家表示，当前轰轰烈烈的中小学生的“读经热”有盲目跟风和利益驱动的弊端，应加以规范和引导。同时，传统文化教育不能断章取义，营造“世外桃源”，而是要积极引导孩子形成独立判断是非的能力。

(据新华网)

## 想要牡丹开得好 别让叶子“吃”花蕾



(资料图片)

### 亲手催开富贵花

□记者 石蕴璞

“催花牡丹若想要在春节前后开花，现在基本已经度过大风铃期了。”昨日，神州牡丹园的花艺工程师老曹说，节前上市的年宵催花牡丹，基本已经长到圆桃期或者平桃期，近日，一些销往外地的牡丹已陆续出棚。

据了解，最近一段时间，有几名养催花牡丹的市民先后到神州牡丹园向老曹求教。他们有的拍了照片，有的带着录像，还有的直接把花盆抱到了现场。

老曹发现，市民们养的催花牡丹普遍存在以下两个问题。

在花芽长开时没有及时剥叶。所谓剥叶，是指将花蕾周围的叶片剥去3片，剩下4到5片，这样可以节约养分，促进花蕾发育。

涂抹生长素的时候，地方涂错了。很多人将生长素涂在了叶柄上，而不是只涂在花蕾下端的“大肚子”上，造成叶子生长过于旺盛，

反而把花蕾“吃”掉了。

针对叶片过多、叶柄比花蕾长出三五厘米的情况，老曹建议，如果花蕾还在继续生长，就要立即将生长过旺的叶片剥掉，或用手将叶柄软化、掰开，使其高度不超过花蕾，然后给花蕾涂抹生长素。如果被“吃掉”的花蕾已经缩蕾，不再生长，那就连蕾带叶剪掉，使有限的养分供应到其他有花蕾的花枝上。

根据大家提供的情况来看，养花的客厅大多阳光不足。牡丹受光照不够会影响花蕾、叶片的生长及花色，因此建议每天11点半至下午两点半太阳好的时候，将牡丹搬到阳台上晒晒太阳。催花牡丹在生长中后期，如果能将室温保持在25℃左右，有利于花蕾的生长和开放。另外，还要通过勤喷水来保持湿度。

今日关注  
**和利生**  
投资担保  
61868686



## “加菲猫”干起了兼职

春节临近，连“加菲猫”也做起了兼职——散发传单。它大大的脑袋和圆滚滚的肚子吸引了不少孩子的目光，有些行人还要求与它合影留念。

“加菲猫”的扮演者说，他想利用业余时间教小朋友学画画。为了吸引大家的注意，他就找了这套行头，扮起了“加菲猫”。

记者 李卫超 摄影报道